
  
Die Ministerin für Arbeit, Gleichstellung und Soziales hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 28. Mai 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Karen Stramm, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Bericht zur Situation von Pflegeberufen in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

Im Jahr 2012 beauftragte der Landtag die Landesregierung, die Errich-
tung einer Pflegekammer zu prüfen. Die Landesregierung gab hierzu eine 
Studie an das Zentrum für Sozialforschung Halle e. V. in Auftrag. Der 
Projektzeitraum reichte von Oktober 2013 bis Juli 2014. Das Zentrum für 
Sozialforschung befragte bis Ende April 2014 Pflegekräfte in Mecklen-
burg-Vorpommern zu ihren Erwartungen an eine Pflegekammer und 
deren Akzeptanz sowie zu ihren Arbeitsbedingungen und ihrer Berufs-
zufriedenheit. Das Zentrum für Sozialforschung beabsichtige erste Ergeb-
nisse seiner Studie in der zweiten Hälfte 2014 vorzulegen. 
 
1. Wo ist der Bericht zur Situation von Pflegeberufen in Mecklenburg-

Vorpommern, basierend auf der Studie des Zentrums für Sozial-
forschung, für die Öffentlichkeit verfügbar? 

 
2. Welches sind die Gründe dafür, dass der in Frage 1 genannte Bericht 

der Landesregierung noch nicht vorliegt?  
 
 
 
Zu 1 und 2 
 
Gegenwärtig finden abschließende Arbeiten des Auftragnehmers, Zentrum für Sozial-
forschung Halle e. V. (ZSH), an der Endfassung des Berichtsentwurfs statt.  
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3. Wann hat das Zentrum für Sozialforschung seine Studie vorgelegt 

bzw. wann ist der aktuelle Abgabetermin? 
 
 
 
Das ZSH hat seinen ersten Berichtsentwurf am 14. August 2014 vorgelegt. Derzeit wird der 
Berichtsentwurf vom ZSH überarbeitet. Ein verbindlicher Abgabetermin kann aufgrund eines 
Krankheitsfalls durch das ZSH nicht genannt werden. 
 
 
 


